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Raadsvoorstel 
 
Datum raadsvergadering : 21 maart 2011  

 

Bundelnummer : 6  
 

 
 

 
 
Onderwerp  : Verordening, beleidsregels en besluit maatschappelijke ondersteuning 2013 
 
 
 
Voorgestelde beslissing: 

 
1. De Verordening maatschappelijke ondersteuning gemeente Oude IJsselstreek 2013 vaststellen. 
 
 
 
 
Aanleiding 
 
In april 2012 heeft de gemeenteraad het Wmo-beleidsplan 2012-2015 gemeente Oude IJsselstreek 
vastgesteld. Het beleidsplan geeft voor de gemeente Oude IJsselstreek richting aan ‘de kanteling’ binnen de 
Wet op maatschappelijke ondersteuning (Wmo). 
 
Om de kanteling binnen de werkwijze van het Zorgloket ten aanzien van individuele ondersteuning in de 
praktijk te kunnen brengen, moeten de verordening, de beleidsregels en het besluit maatschappelijke 
ondersteuning aangepast worden. De nieuwe verordening, beleidsregels en besluit liggen nu ter 
besluitvorming voor. Met deze documenten kan nog meer tegemoet gekomen worden aan de rode draad 
van het Wmo-beleidsplan 2012-2015 richting zelfredzaamheid, eigen mogelijkheden en zoveel mogelijk 
gebruik maken van sociale netwerken en algemene voorzieningen. 
 
In de aanloop naar het opstellen van de verordening, de beleidsregels en het besluit is nauw samengewerkt 
met de gemeente Doetinchem. De reeds ‘gekantelde’ verordening, beleidsregels en besluit van Doetinchem 
zijn als basis gebruikt. Op basis van recente jurisprudentie zijn deze documenten aangepast voor Oude 
IJsselstreek.  
 
Vaststelling van de verordening is een bevoegdheid van de gemeenteraad. Onder voorbehoud van 
vaststelling van de verordening door de gemeenteraad heeft het college reeds de beleidsregels en het 
besluit vastgesteld. Deze documenten zijn als bijlagen bij dit raadsvoorstel gevoegd. 
 
 
Wat wordt met beslissing bereikt 

• Op basis van de verordening, de beleidsregels en het besluit kan vanuit het Zorgloket in de praktijk 
(verder) vorm gegeven worden aan de kanteling in de Wmo. 

• De verordening, beleidsregels en het besluit dragen bij aan de realisatie van de maatschappelijke 
effecten zoals geformuleerd in het Wmo-beleidsplan 2012-2015 van de gemeente Oude 
IJsselstreek. 

• De verordening, beleidsregels en het besluit bieden de mogelijkheid om de samenwerking met de 
gemeente Doetinchem op het terrein van individuele, maatschappelijke ondersteuning te 
intensiveren. 

 
Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en) 

 
1.1 De verordening, het besluit en de beleidsregels maatschappelijke ondersteuning sluit aan bij de 

visie in het  Wmo-beleidsplan 2012-2015. 
In de verordening staan de kaders voor de verstrekking van individuele voorzieningen. Het 
voorliggende Besluit Maatschappelijke Ondersteuning en de voorliggende Beleidsregels 
Maatschappelijke Ondersteuning zijn een nadere uitwerking binnen de kaders van de verordening. 



In de beleidsregels en het besluit geeft de gemeente aan hoe zij in de praktijk vormgeeft aan de in 
de wet en de verordening opgenomen rechten en plichten en welke afwegingen daarbij een rol 
moeten spelen. Beide documenten zijn als het ware een handleiding voor de medewerkers van het 
Zorgloket die uitvoering geven aan rol en verantwoordelijkheid die de gemeente heeft op het terrein 
van de Wmo. Met de aangepaste verordening kan de dienstverlening vanuit het Zorgloket geheel 
gekanteld plaatsvinden, conform de landelijke en gemeentelijke visie op de Wmo. 

 
1.2 Vaststelling van de verordening is een bevoegdheid van de gemeenteraad. 

De Wet maatschappelijke ondersteuning verplicht in artikel 5 de raad een verordening vast te 
stellen waarin de door het college van burgemeester en wethouders te verlenen 
voorzieningen én de voorwaarden waaronder de personen die een aanspraak hebben op 
dergelijke voorzieningen recht hebben, vastgelegd worden. Het vaststellen van de  

 verordening is een bevoegdheid van de raad 
 

Kanttekeningen 
a. Het vaststellen van de verordening is niet in lijn met de beweging die we willen maken. 

Wij zijn voorstander van minder regels en meer maatwerk. Het vaststellen van de Wmo-verordening 
is echter een wettelijke verplichting. Wij willen hierbij telkens weer de grenzen opzoeken. 

 
Kosten, baten, dekking 
 
De inhoudelijke koerswijziging binnen de visie op maatschappelijke ondersteuning in de gemeente Oude 
IJsselstreek is niet geënt op financiën, maar op het versterken van sociale verbanden en leefbaarheid, 
waardoor (kunnen) meedoen aan de samenleving vanzelfsprekend(er) wordt. De financiën zijn uiteraard een 
belangrijke randvoorwaarde voor de uitvoering van de Wmo. De beschikbaarheid van deze randvoorwaarde 
staat onder druk. De curatieve uitgaven op het terrein van maatschappelijke ondersteuning nemen hand 
over hand toe, mede aangejaagd door bezuinigingen vanuit de Rijksoverheid en een vergrijzende bevolking. 
 
De gemeente Oude IJsselstreek wil, om ook in de toekomst de mensen die het echt nodig hebben te kunnen 
(blijven) ondersteunen, dit patroon doorbreken. Steviger inzetten op preventie moet ertoe leiden dat op 
termijn minder kosten worden gemaakt aan de curatieve kant van de Wmo. Primair zal de verandering 
budgettair neutraal moeten verlopen, door een heroriëntatie op de huidige inzet van middelen. 
 
De gekantelde verordening, beleidsregels en besluit dragen (op termijn) bij aan het beheersbaar houden van 
de curatieve uitgaven. 
 
Uitvoering 
 
Planning 

• De verordening wordt (samen met het achterliggende besluit en de beleidsregels) behandelt tijdens 
de raadsrotonde op 14 maart. 

• Besluitvorming over de verordening vindt plaats tijdens de raadsvergadering op 21 maart. 
 
Communicatie 
De verordening, het besluit en de beleidsregels maatschappelijke ondersteuning treden in werking met 
ingang van 1 april 2013. Voor die tijd dient publicatie daarvan plaats te vinden. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
 
 
 
G.H. Tamminga    J.P.M. Alberse 
secretaris    burgemeester 
 
 


